

Снижение тарифов на электроэнергию до среднероссийских позволит промышленным предприятиям ДФО сэкономить до 27 миллиардов рублей

Как сообщила пресс-служба Минвостокразвития, министерство внесло в Правительство Российской Федерации проект закона, который предполагает установление единого налога для резидентов свободного порта Владивосток. Документ разрабатывался по поручениям Владимира Путина и кабинета министров.

Согласно законопроекту, единый налог для резидентов СПВ заменит налоги на прибыль и имущество. Его ставка составит 6 процентов. Срок применения налоговой льготы установлен на 15 лет с момента получения резидентами СПВ первой прибыли. По оценке статс-секретаря – заместителя министра РФ по развитию Дальнего Востока Павла Волкова, новый закон позволит компаниям, подпадающим под его юрисдикцию, дополнительно высвободить к 2030 году до 3,4 миллиарда рублей ежегодно. Как полагает чиновник, это окажет мультипликативный эффект на развитие бизнеса в регионе и увеличит в долгосрочной перспективе поступления в бюджеты всех уровней за счет расширения налогооблагаемой базы.

Интерес для дальневосточного бизнеса представляет и еще один законопроект, разработанный Минвостокразвития. Он предполагает понижение для инвесторов территорий опережающего развития и свободного порта Владивосток взносов в фонды социального страхования, обязательного медицинского страхования и в Пенсионный фонд РФ. Рассказывая о работе над документом, Павел Волков отметил, что «право на применение указанной льготы приобретают все организации и индивидуальные предприниматели, получившие статус резидентов ТОР и СПВ. Это касается социальных выплат в пользу физических лиц, занятых в реализации инвестиционных проектов». Размер льготных ставок страховых взносов для резидентов ТОР и СПВ не конкретизируется.

К числу льгот, практическая реализация которых начнется в самое ближайшее время, относится снижение тарифов на электроэнергию для промышленных предприятий, работающих на территории пяти субъектов ДФО, изолированных от общероссийского энергетического рынка. К ним относятся Республика Саха (Якутия), Камчатский край, Магаданская и Сахалинская области, Чукотский автономный округ.

В декабре прошлого года был принят закон, продекларировавший снижение энерготарифов для промышленных потребителей ДФО до среднероссийского уровня. Для его практической реализации требовалась тщательная проработка несколькими министерствами и ведомствами механизма усреднения тарифов. На эту работу ушло около полугода.

И только на прошлой неделе Государственная Дума приняла в первом чтении законопроект, предполагающий создание такого механизма для промышленных потребителей пяти регионов федерального округа.

Генеральный директор АО «Корпорация развития Камчатки» Николай Пегин отметил, что уже существующие льготы для российских и зарубежных предпринимателей, инвестирующих в экономику Дальнего Востока, и новые законодательные инициативы федеральных министерств и ведомств, позволяют успешно формировать конкурентную бизнес-среду на территории ДФО. Руководитель КРКК подчеркнул особую значимость для промышленности макрорегиона установление тарифов на электроэнергию на уровне среднероссийских. На Камчатке она сегодня превышает этот показатель в 1,6 раза.

«Снижение тарифов на электроэнергию до среднероссийского уровня, по оценкам Минвостокразвития, позволит пяти регионам Дальнего Востока в год экономить до 27 миллиардов рублей», – сказал Николай Пегин.

Владимир СЛАБУКА